

一游泳场馆无证经营被停业整改

我市对城区游泳场馆展开专项整治，检测结果将对外公布

本报讯（记者 胡亚华）昨日上午，市卫计委组织市卫生监督机构及市疾病预防控制中心一道，对城区游泳场馆卫生状态展开专项整治行动，一家无证经营的游泳场馆被依法责令停业整改。

当天8时许，市卫计监督执法人员会同市疾病预防控制中心检验人员一行来到市游泳跳水中心，经检测显示，游泳池水中游离性余氯

含量为0.5毫克/升，符合国家卫生标准要求；12时许，执法人员来到位于蒸湘区衡祁路一小区内的游泳馆发现，游泳馆不能出示健康体检及卫生知识培训合格证明，且无公共场所卫生许可证，经检测，游泳池水中游离性余氯含量为0.16毫克/升，不符合国家卫生标准要求，卫计监督执法人员当即下达了卫生监督意见书，责令立即停业整改。

市卫生计生综合监督执法局有关负责人表示，除了现场检测游离性余氯、PH值及浑浊度之外，还将对水样中的大肠菌群、尿素等开展检测，检测结果将对外公布。接下来，卫生监督部门会根据水质检测结果，对游泳场馆增加卫生监督频次，及时掌握游泳池的水质状况，严格把好游泳场馆卫生安全关，对于不符合卫生条件的游泳场馆将依法依规严厉查处。



从中国古代刑罚看野蛮与文明的纠缠

明日，国学讲座为您揭密

本报讯（记者 许珂）明日9:30，船山故里·国学飘香——石鼓书院大讲坛·国学讲座第144讲将与您相约市广电影视频中心，本土文化学者邹鲁军这期主讲的内容是《野蛮与文明的纠缠——揭秘中国古代刑罚》。

在中国古代，刑罚有500余种。最初的“刑”指肉刑、死刑，“罚”指以金钱赎罪，后泛指依照法律对违法者实行的强制处分。相传，尧舜时，“无制令而民从，不施赏罚而民不为非”的原始秩序逐渐被“伯夷降典，折民惟刑”所取代。原始社会末期，氏族酋长为了驱使氏族成员勇敢作战以夺取胜利，首先制定了军法，这也就是古代刑罚的起源。

紫了葡萄，红了脆枣，黄了香梨

石鼓区农业园里瓜果飘香等您采摘

本报讯（通讯员 陈毅 记者 谭晓波）“紫了葡萄，红了脆枣，黄了香梨”。盛夏时节，石鼓区众多农业园里的瓜果正值丰产上市时，伏脆蜜枣、翠冠梨、莲蓬等正等着您前来采摘。

走进角山乡万佳生态（富农科技）农场枣园里，满目都是郁郁葱葱的枣树，枝头已经挂满了圆润又水灵的大枣。“这个是我的独家专利，是我自己嫁接出来的品种。”枣园的主人封昱宏告诉记者，他种植的枣子品种多达11种，种植面积近200亩枣，伏脆蜜枣的采摘期是每年的7月初至8月中下旬。

据了解，在石鼓区，像这样的生态企业还有几十家。近年来，该区依托区位优势，精准定位“打造近郊旅游休闲新高地”的目标，出台了一些奖补生态农业的政策，培育扶植了一系列都市农业项目，同时也投入了大量资金改善基础设施，比如农村厕所改建、修建旅游环线等，以加快推进农业农村现代化，促进农村繁荣、农民富裕。



游客正在采摘伏脆蜜枣

世相观点

观点纵横

协调城市与自然的关系，关键在于我们是否能善待土地，能否科学规划、节制开发、有序用地。

近日，全国多地出现分散性强降雨。暴雨之后，一些地方甚至出现城市内涝、滑坡、山洪等险情。“在家里‘看海’”“喜提‘内陆海景房’”等网络调侃的背后，警醒城市管理者必须做好城市汛期安全的考题。

一场暴雨，考验的不仅是城市的下水道，还有管理者的规划能力，更检验出城市与自然相处的水平。城市发生内涝的原因很多，既有极端天气的原因，也有应急措施不足、排水管网不发达等原因，但根本还在于快速城镇化的过程中忽略了对

“城市病”的预防。事实证明，人口过快集聚，高楼、马路、水泥地不断扩张，虽然带来了生活的便利，但忽视疏浚天然排涝系统的建设，终究会给生活添堵。

城市是个有机体，是人类利用、改造自然的产物。与自然和谐共生，才是建设现代文明城市应该追寻的方向。如果走反了，就可能“一损俱损”。上世纪90年代初，某市水域约占全市面积的25%，但在快速城市化背景下，各类水体不断被填塞，湖泊的“蓄水池”功能日益弱化。一入汛期，内涝频频，年年“看海”。据统计，2000年以来，我国平均每年发生200多起不同程度的城市内涝灾害。历史经验告

诉我们，协调城市与自然的关系，关键在于我们是否能善待土地，能否科学规划、节制开发、有序用地。

破解城市内涝难题，政府一直在努力。夯实主体责任，住建部从去年开始公布全国城市排水防涝安全及重要易涝点整治责任人名单，将汛期安全责任落到项目、岗位、人员，纳入考核，一竿子插到底；分批次建立海绵城市试点，重点解决城市建设中的水环境、水生态和内涝问题。试点以来，30多个试点城市内涝发生率显著降低，130多个城市地区相继加入海绵城市改造的行列。从已经取得的相关成效来看，只要政府和社会携手并进，目标取向与问题导向双向并行，

市民出行条件和居住环境就会不断改善，城市与水就会更加和谐。

城市发展，尊重自然、顺应自然、保护自然，才能在面对内涝时，拥有更多空间和能力。更长远地看，加强城市地下和地上基础设施建设，能否变泄为蓄，将雨水就地消纳利用，化害为利？是否可把硬化的河堤恢复成自然河道，用土地、草地让硬化的地面透气？如此“留白”，可能会牺牲部分商业利益，却会让市民的生活质量得以提高，实质上是城市发展理念更新的体现。为城市“留白”不仅体现审美品位，而且关乎生态环境，城市管理者不妨细细考量，怎么才能做好这道民生考题。

新闻漫话

1.“24小时保洁”不是长效之举

近日，有媒体报道，为达到国家卫生城市标准，顺利通过复审，广东某环卫部门探索实施“24小时保洁”工作机制，今年3月，又将24小时保洁范围扩大。笔者以为，实施24小时保洁模式，虽然市区环境卫生水平能得以全面提升，但这只是应时之需，并不是长效之举，其他城市在推行中有必要慎之又慎，万不得已不可为。

毕竟，环卫工也是人，该休息时要休息，这才有利于身心健康；纵然实行3班清扫，但交接班时还是会扰乱环卫工的生理机制和生活规律。再说，实行“24小时保洁”，无疑会增加财政负担，比如除新增一批设备外，还将新增一定数量的环卫保洁人员，这些对财政来说都是一笔不菲的开支。

另有实践证明，采取向社会购买服务的方式，把城市环卫保洁推向市场，把环



卫管理部门从具体环卫作业中分离出来，让环卫管理部分只当“裁判员”不当“运动员”，这是一种政府、企业、社会多赢的治理模式，也是长效之举。近年来，一些地方就积极探索推进环卫保洁管理市场化，改变了过去政府大包大揽、单一投资、经费不足的局面，取得了良好实效。不少操心，效果好，这是政府、社会和企业的多方共赢模式，值得推行。（张忠德）

2.无视规则，只能丢人现眼

“在公路上这样玩？”“嫌命大啊？”近日，一段短视频遭到不少网友吐槽。视频中，至少两辆婚车在接亲的路上，他们将车停在宽敞的道路中央，十余人在车旁的道路上跳舞，而旁边还有车辆快速驶过。不少网友担忧一行人的安全。

在国道上停车跳舞拍视频，很可能是被婚礼的喜悦冲昏了头脑。但这样无视交通规则和自身安全的行为，只能招来人们的谴责和交警的罚单，这无异于为婚礼抹黑，好好的婚礼被玩坏了。

结婚本来是“自家人”，邀几桌亲戚朋友捧场当然无可厚非。但在马路上停车跳舞，还要拍视频上传，这就有些得意忘形，轻重倒置了，甚至可以说基本的规则意识也抛之脑后了。如此所为，并不能给婚礼增光添彩，也是每一对新婚夫妻的社会责任。



在社会这个大家庭里，只有人人遵守规则，社会才会有序发展，一片和谐，我们每个人才会安然无虞、乐享太平，这正是“规则之美”。无视社会规则的婚礼，只能丢人现眼，千万不可盲目效仿。如婚礼之美与规则之美相互辉映，它不仅能给婚礼增光添彩，也是每一对新婚夫妻的社会责任。

（本栏点评：魏姗）

全面提升新时代衡阳政法工作能力和水平

政法干部集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想。邓柯作动员授课

本报讯（记者 姚永军）7月18日，为期三天的全市政法系统领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想培训班在市委党校结训。市委常委、市委政法委书记邓柯在开班式上作动员授课。

7月16日上午，邓柯在开班式上以《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义政法思想全面提升新时代衡阳政法工作能力和水平》为题作动员授课。他指出，全市广大政法干部要围绕“十五个坚持”“八个指明”，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义政法思想；围绕“四大基本属性”，深化对新时代政法工作职责使命的认识；围

绕衡阳政法工作实际，着力提升争先创优水平；围绕“八种本领”“五个过硬”，全面增强政法领导干部的履职能力。

为办好这次培训班，市委政法委精心安排，授课人既有省、市部门领导，又有学院派专家及县乡两级“一把手”；授课形式既有全面辅导，又有专题讲座；授课内容既有理论研讨，又有实战分析，深受大家欢迎。

副市长、市公安局局长胡志文主持开班式并参加学习。市中级人民法院院长张经伟、市人民检察院检察长刘孙承参加学习。

县(市)区科协要实现100%独立建制

市科协第十届二次全委会(扩大)会议确定年度工作要点

本报讯（记者 许珂）7月18日，继市科协第十届一次主席会议、第十届一次常委会后，市科协召开第十届二次全委会（扩大）会议，审议通过市科协第十届常委会2017年工作报告和市科协2018年工作要点等议程。

今年，市科协将扎实推进科协系统深化改革工作，努力推进“三型”科协组织建设，成立衡阳市企业科技创新服务中心，加大县（市）区乡镇（街道）科协“3+1”基层组织建设

力度，争取全市高校科协组织覆盖率达到80%、乡镇（街道）科协组织覆盖率达90%、全市县（市）区科协实现100%独立建制。同时，市科协还将着力构建大联合科普格局，力争年内全市公民具备基本科学素质的比例达到8%以上，确保“十三五”期间全市公民具备基本科学素质的比例达到10%；加快推进“互联网+科普”建设，推进学会服务平台、科普e站、科普衡阳微信公众号的建设，力争年内建成1—2个科普主题公园。

（上接第一版）吸引了衡南三塘、车江、谭子山、松江、硫市及常宁松柏、柏坊等紫色页岩地带农户前来参观考察，示范性地带动了近5000亩中秋酥脆枣的种植。如今，邓满秀带领的合作社已经连片种植中秋酥脆枣、早熟油桃、紫玫瑰葡萄、红心蜜柚、贡柑、翠冠梨、黄金梨等数十种水果1100余亩，还开发了100余亩有机蔬菜基地。

小有成就的邓满秀并没有忘记回报社会，邓满秀说，“我希望带着山林村的村民一起富起来。”经过6年来的种植摸索与实践，邓满秀找到了一种适合本地土质，并兼具观赏性与经济价值水果品种“皇帝柑”，“这个品种质量好，投资成本低，不需要很复杂的技术支持，很适合当地村民种植。所以从2015年起我便开始免费发放‘皇帝柑’果苗给村民，只要是建档立卡的贫困户还有手持残疾证的村民都能免费领取果苗，如今已发放了30000株。”

为了让村民们更快走上致富之路，邓满秀还为村民提供“统一供苗、统一收购、统一包装、统一销售、无偿提供技术”的“四统一”模式，确保种植户无后顾之忧。为

工伤保险与您风雨同舟

工伤报案电话：
(0734)8867187

衡阳市工伤保险基金管理中心宣



内涝频发呼唤城市“留白”

■黄策舆

协调城市与自然的关系，关键在于我们是否能善待土地，能否科学规划、节制开发、有序用地。

破解城市内涝难题，政府一直在努力。夯实主体责任，住建部从去年开始公布全国城市排水防涝安全及重要易涝点整治责任人名单，将汛期安全责任落到项目、岗位、人员，纳入考核，一竿子插到底；分批次建立海绵城市试点，重点解决城市建设中的水环境、水生态和内涝问题。试点以来，30多个试点城市内涝发生率显著降低，130多个城市地区相继加入海绵城市改造的行列。从已经取得的相关成效来看，只要政府和社会携手并进，目标取向与问题导向双向并行，

市民出行条件和居住环境就会不断改善，城市与水就会更加和谐。

城市发展，尊重自然、顺应自然、保护自然，才能在面对内涝时，拥有更多空间和能力。更长远地看，加强城市地下和地上基础设施建设，能否变泄为蓄，将雨水就地消纳利用，化害为利？是否可把硬化的河堤恢复成自然河道，用土地、草地让硬化的地面透气？如此“留白”，可能会牺牲部分商业利益，却会让市民的生活质量得以提高，实质上是城市发展理念更新的体现。为城市“留白”不仅体现审美品位，而且关乎生态环境，城市管理者不妨细细考量，怎么才能做好这道民生考题。

在社会这个大家庭里，只有人人遵守规则，社会才会有序发展，一片和谐，我们每个人才会安然无虞、乐享太平，这正是“规则之美”。无视社会规则的婚礼，只能丢人现眼，千万不可盲目效仿。如婚礼之美与规则之美相互辉映，它不仅能给婚礼增光添彩，也是每一对新婚夫妻的社会责任。

（范军）